



让校园足球之路越走越宽

「精品」
+人
「让古老...」
「省京...」

□记者 陈华

1267 所
中小学校
成为足球
特色学校

近日，高考成绩揭晓，此前已通过中国农业大学足球特长生专业考核的石家庄二中实验学校学生牛云飞，顺利获得了该校的录取资格。

足球伴我从初中走到了高中，还伴我走进了大学。牛云飞说。足球能帮他踏进大学校门，得益于他自身和家人的坚持，也得益于这些年我省校园足球特色学校建设。

2001年出生的牛云飞，小学一年级时就成了邯郸市兴华小学校足球队的一员，每天放学后的一个半小时训练时间，是他最开心的时候。

牛云飞小学毕业那年，邯郸市第二十七中学为建设校园足球队招收特长生，入选者不光可以踢球还可以减免学费，他顺利通关。升初中后，虽然课业负担加重，但牛云飞依然没有放弃对足球的热爱，坚持训练，还曾代表邯郸市参加全省足球比赛，取得了不错的成绩。

那时有体校想让牛云飞去，但放弃学业走当专业足球运动员这条路，我们心里没底。牛云飞的父亲说，思考再三，还是想让孩子在该读书的年纪别丢了学习。

2016年，牛云飞参加中考的同时，还参加了石家庄二中实验学校足球特长生的考试。作为全国第一批校园足球特色学校，石家庄二中实验学校面向全省选拔爱踢球的孩子，牛云飞顺利通过了测试。

为推进校园足球发展，2015年，我省成立了青少年校园足球工作领导小组，不断完善青少年校园足球发展服务体系。截至去年底，我省已有1267所中小学校成为全国青少年校园足球特色学校。根据相关规定，校园足球特色小学学生可对口直升片区内校园足球特色初中，校园足球特色高中可以根据组建校园足球队的需要，单列计划招收初中足球特长生。



7月4日，2019年石家庄市第四届市杯青少年足球比赛在市少年儿童业余体校举行。比赛采用5人制形式，共有16支球队(男足10支，女足6支)200余名运动员和教练参加比赛。 记者 耿辉摄

但要想继续踢进大学，足球特长生们必须拥有国家运动员等级证书，才有资格参加高水平运动员招生考试(足球特招)。据介绍，全国校足办和中国足协认定获得全国青少年校园足球夏令营总营最佳阵容的为国家一级运动员，获得省级青少年校园足球夏令营最佳阵容的为国家二级运动员。近年来，各省(区、市)纷纷开展校园足球竞赛活动，由获得本省(区、市)校园足球联赛(小学组、初中组、高中组)排名前八的球队部分队员去参加全国青少年校园足球夏令营分营，入选省级青少年校园足球夏令营最佳阵容或去参加全国青少年校园足球夏令营分营的队员可获得国家二级运动员证书。从2015年开始，我省每年举办全省大学生、高中生、初中生校园足球联赛和小学生、初中生校园足球夏令营，已初步形成了比较完善的四级联赛体系。

几年来，石家庄二中实验学校足球队在河北省校园足球联赛中实现三连冠，夺得中国中学生足球协会杯(乙组)冠军、三次打入全国校园足球联赛东北大区四强、两次打入中国中学生足球锦标赛八强。牛云飞说，正是凭借随队取

得的这些优异成绩，他在2018年拿到了国家级运动员证书，具备了参加高水平运动员招生考试的资格。

据石家庄二中实验学校足球队领队田径老师介绍，目前该校高中足球队共有队员39人，获得国家二级运动员证书的有33人。今年参加高考的有9名队员，除一人因伤错过高考、一人文化课成绩不达标外，其余7人全部得圆大学梦。

省教育厅思政处相关负责人介绍，从今年开始到2025年，我省将再发展1700所中小校园足球特色学校，届时全省校园足球特色学校将达近3000所。

小学和我一起踢球的小伙伴们，很多因为害怕耽误学习，慢慢放弃了。采访中，牛云飞一再表示自己太幸运了。虽然这些年我省一直

大力推进校园足球发展，但依然有很多家长觉得孩子踢足球是“不务正业”。能否解决好学习与训练的矛盾，是很多家长关心的问题。田径说，一些家长对校园足球的价值认识不足，仍是当前校园足球发展过程中的一个障碍。

他表示，校园足球特色学校不仅注重培养学生的足球专业技能，还会关注他们的文化课学习，基本是“两条腿走路”，这几年我们学校的实践证明，踢足球不仅没有拖学生的后腿，还能促进学习。

足球踢得好还能为学生升学加分，而不是减分。田径希望不断加大校园足球宣传力度，让越来越多的人认识到，校园足球不仅能让孩子成为优秀的足球后备人才，也增加了他们成为会踢球的各行各业优秀人才的几率。

随着校园足球的不断发展，未来几年青少年足球人口将呈现井喷式增长。河北师范大学体育学院足球教研室主任黄大伟告诉记者，目前我国有资格举办高水平足球队的高校有181所，每所学校平均10个左右的招生名额，而全国有几万所足球特色学校，高校足球特长生招生数量仍然有限。

从省教育厅获悉，目前我省有资格举办高水平足球队的高校只有河北师范大学、河北地质大学和河北传媒学院。所以，想通过报考足球特长生走进大学竞争也非常激烈，有关人士建议进一步增加招生高校数量和招生名额。

另一方面，参加高水平运动员招生考试的门槛是必须拥有国家运动员等级证书。而足球是个团队项目，踢球好的孩子如果所在球队不行，也很难获得证书，自然也就无法参加高水平运动员招生考试。

有关人士认为，目前校园足球形成了完整的竞赛体系，但竞赛是把双刃剑，有些学校过分关注名次，容易导致期望取得好成绩的学校失去参与积极性。鉴于此，建议在竞赛形式上加以改进，让所有校园足球特色学校都积极广泛地开展校内、校外联赛，进一步扩大竞赛参与面，为进一步夯实中国足球的塔基添砖加瓦。



多方合力
保障踢球
和学习两
不误

减税降费效应叠加 企业发展信心更足

保定市税务局多措并举抓落实

今年以来，增值税、社保费等政策的实施，以及各项小微企业税收优惠政策的有效落地，企业减负实效逐渐明显。保定市税务局多措并举让政策尽快落地，让企业应享尽享，政策叠加效应的凸显，增强了企业发展的动力和信心。

资金是企业发展的血脉。一个月就能省下几十万元，对我们这样规模的企业来说，是一个不小的影响。保定冀东水泥有限责任公司经理张雨生看到近两个月增值税缴税结果后，有些按捺不住心里的激动。

作为转型升级的重点企业，冀东水泥有限责任公司在打赢“蓝天保卫战”和“去产能”过程中，全面改进工艺，不断加大设备换代升级，拓宽发展思路。今年企业除了在节能降耗、绿色环保上追加投入外，还准备投资1亿元，建设日处理500吨垃圾废物无害化项目。

这些背后都是大量资金的投入。

张雨生表示，减税降费的重大利好，为企业提升产品质量、增强内生动力、调整产业结构提供了最大支持。

与张雨生持同样观点的还有河北百思特电气有限公司董事长唐志琦。最近一段时间，该公司正在研究建厂以来规模最大的搬迁事宜。投资1.1亿元的新厂区，布局更加科学，环境更加优美，生产线更加集约高效。唐志琦说，企业选择在这个时候建新厂区，不仅出于发展需要，还看准了近年来国家对实体经济连续减负的政策。他认为，今年的减税降费是针对性的综合推进，不仅为企业减负，也为员工增利，从而稳住了企业发展的压舱石。

长城汽车股份有限公司税务管理科科长齐晓晨时刻关注着税收政策的变化。她表示，今年减税降费力度之大让他们没想到，而更没想到的是后面还有放宽增值税留抵退税、研发创新优惠政策，给了企业更多的意外之喜。

据测算，2019年增值税减税政策将给长城汽车带来4.5亿元的减税。同时，社保降费率后，企业每月还将减少约1100万元的支出。这为我们在关键发展期提升研发能力、增强国际竞争力提供了强有力的支撑。齐晓晨说。

提振发展信心的不仅是规模企业，广大小微企业同样满怀激情。王刚在高碑店经营一家健身房，小微企业减税新政实施后，他每年可省下3万多元税金。我打算购进一些新器械，给用户提供更好的体验。王刚说。

减税降费政策不但让企业减负，也让企业职工得到了实惠。田龙是河北奥润顺达有限公司的一位技术设计师，个人所得税政策实施后，他全年收入至少可以增加4000多元。而该企业2019年一季度代扣代缴个人所得税同比2018年减少322.58万元。

好政策还要落实好。作为保证具

体政策规范、有效落地部门，保定市税务局统筹内部资源，细化工作举措，明确7大类16项工作目标和完成时限，针对不同业务制定工作规范、保障措施，实施挂图作战，量化任务考核，对各项指标实行清单式推进、销号式管理。

截至6月中旬，该局共组织政策宣传培训228场14.47万人次，向纳税人、缴费人发送减税降费短信、微信、邮件10万多条，并通过官网、微信、微博等新媒体持续跟进政策宣传解读，帮助纳税人、缴费人了解最新政策、掌握办理流程。该局相关负责人表示，从当前数据看，纳税人减负成效十分明显。下一步，将应用大数据开展效应分析，重点强化对业务复杂、叠加享受优惠政策的企业开展辅导，及时收集解决执行中遇到的新问题，确保减税降费100%落实到位。

(周子龙)

减税降费为雕刻之乡增活力

我们是小规模纳税人，月销售额不到10万元，不用交增值税，地方税费减半征收，这样我们的负担就少了很多。曲阳县中婷雕塑有限公司负责人高立峰说。

在曲阳县羊平镇，多数村民在雕刻厂擦活、磨光、看锯，每天能挣80元至200元不等。而会雕刻的年轻人并不满足于挣工资。有一手好活儿的小安4月份参加完曲阳县税务局举办的减税降费税收政策培训会后，就在镇上租了一间门面，专门卖雕刻艺术品。他对小店的未来充满信心：现在税收政策这么好，我有手艺，懂雕刻，再加上咱雕刻之乡的美名，生意肯定越做越好。(马倩)

降费带来的惊喜

海兴县义信商厦有限公司成立于2013年，是这个县颇有名气的一家大型综合商场。公司是劳动密集型产业，社保降费政策确实给公司送来一个大红包。按目前情况推算，公司一年能省近50万元。等新的全口径全省平均工资公布后，预计全年节约开支近百万元。(刘召新)

税收政策扶持让非遗传承得发展

凤尾纱这个有着好听名字的非遗产品，在减税降费的东风中，终于迎来了发展的春天。在献县同懋和织布厂展室，两幅巨型丝缕堆绣手工艺画，国画《天香牡丹图》和《祥和孔雀图》分外醒目。这两幅工艺画正是由该厂生产的凤尾纱加工而成。该厂是非遗项目凤尾纱的传承基地，也获得过许多荣誉。2002年同懋和织布厂用凤尾纱设计的京剧脸谱挂饰荣获首届中国旅游纪念品大赛优秀奖；2016年荣获河北省最美旅游特色产品提名奖。2015年被列为沧州市非物质文化遗产项目。

凤尾纱是一种染经织纬的棉布，其晕染图案像凤尾一样美丽，所以就有了凤尾纱的美誉。丝缕堆绣工艺的主要原材料就是凤尾纱，这种原材料的运用，使得丝缕堆绣工艺锦上添花，成品更具艺术美。

同懋和织布厂厂长李东芳告诉记者，她首次接触到凤尾纱是在1994年，当时的献县丝缕堆绣工艺正值鼎盛时期，产品大量出口。她发现这一工艺的原材料，凤尾纱有着很大的市场潜力。于是在家乡办起了同懋和织布厂，专门生产凤尾纱。一经投产，产品就受到好评，订单也纷然而来。2002年后，受全球金

融危机的影响，同懋和织布厂的凤尾纱市场也受到波及。为了应对市场变化，同懋和织布厂开始转型，重点生产床上用品，但凤尾纱从未停止生产制作，只是市场空间狭小，销量很少。李东芳说：这几年基本是拿生产床品单床品挣的钱来供着凤尾纱的生产。我喜欢这门工艺，舍不得扔下。

2019年，凤尾纱迎来了巨大的转机。国务院出台的减税降费政策，对非物质文化遗产的保护起到了积极作用。献县作为沧州市2019年旅游产业发展大会的分会场，也给凤尾纱开拓市场迎来了新的商机。

在企业最困难的时刻，国家减税降费给了我们实实在在的利好，我们将借旅发大会之机，用凤尾纱制作堆绣工艺画，把家乡的名胜古迹都做成画里，让更多的人认识到我们家乡，让我们的凤尾纱再创辉煌！李东芳说。

为促进非遗企业发展，服务好旅发大会，献县税务局组建了税务青年志愿服务队，深入非遗企业，量身打造服务，精准宣传辅导，详细解答涉税问题，让企业充分享受减税降费政策红利，为传统企业的创新提供政策助力。(张力维、杨茂东)

今年4月1日起，国家将制造业等行业增值税税率从16%降为13%，按照销售计划，今年预计少缴税款100万元，利润看好。近日，河北鑫特园林建筑雕塑有限公司的王聪娟高兴地说。

该公司位于著名的雕刻之乡曲阳。曲阳县现有各类雕刻企业数千家，遍布9个乡镇，从业人员达10万之众，年产值在50亿元以上，是县域经济的支柱产业。

曲阳县税务部门积极落实减税降费优惠政策，确保纳税人尽享税收红利。4月份，曲阳县雕刻行业减免增值税50万元左右。国家政策的扶持增加了企业发展信心。

国家政策给力，省下的就是赚来的，我们准备引进一些先进技术设备，提高员工福利待遇、加强员工培训，激发企业活力，提高市场竞争力。王聪娟说。



近日，一个崭新的迷你智慧办税厅——税务智能柜台在隆尧县今麦郎集团八楼财务办公室正式投入使用。今麦郎在该县有13家企业，发票用量很大，特别是小麦收购季节，月用量高达2.4万份。而有了这台税务智能柜台后，可以随时开票。 谢晓英 张芳摄